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December 30, 2013
RE: Bid Title: Lanier St and Horace Rd Drainage Maintenance Project
Bid No: BC-01-06-14-16
Opening Date: Monday, January 6, 2014 at 2:00 PM
ADDENDUM #2
Dear Vendor:

This letter serves as Addendum #2 for the above referenced project.

The following shall be added to the bid specifications:

QUESTION 1: We could not find the station markers with the plans. We had to
guess the locations from the tree planting plan.

RESPONSE: Stationing has not been set in the field. The contractor will need to
have the stationing set according to that shown in the Plans, as
provided by Leon County Public Works.

QUESTION 2: Please identify the stations to correspond with the plans.

RESPONSE: See the Response to Question 1 above.

QUESTION 3: Please provide an acceptable list of grouting contractors.

RESPONSE: The following 2 Grouting Subcontractors should have the appropriate
experience and equipment; although, there may be others:
Foundation Professionals of Florida, Lake City 386-755-3002
Alpha Foundation Specialist, Inc. Tallahassee 850-629-2000

QUESTION 4: I could not fine an elevation for the bottom of the 30" pipe at the
bottom of the concrete box.

RESPONSE: The elevation for the bottom of the 30" pipe is shown on
section A-A’ on page 5 of 12.

QUESTION 5: | did not find a plan view matching the elevations for B-B' and D-D".

RESPONSE: The elevations are not shown on the plan view. However, the

elevations are shown on the Front Elevations and Sections on
page 5 of 12.

“People Focused. Performance Driven.”



Addendum #2
Lanier St and Horace Rd Drainage Maintenance Project
December 30, 2013

QUESTION 6: How are we to obtain a compaction test while the water level in the
drainage ditch is the same as the lakes? Geologist will not take the
test in wet conditions. Even if we block the water from the work
area. The ground water will remain. Please let us know how to
accomplish the test.

RESPONSE: We concur — the compaction requirements have been revised on
Sheet 2 of 12 and on Sheet 5 of 12 to eliminate the need for
comp 0 action testing.

QUESTION 7: We could not find a staging area for loading trucks or trailers.

RESPONSE: No staging area is provided for the Contractor by the County. This
is a responsibility of the Contractor. '

GENERAL COMMENTS:

The waterline shown on the Horace Plan Set will be relocated by the utility provider
(Lake Talquin Water).

The trees to be planted on the Lanier site will be planted by others after the
contractor finishes their work.

Acknowledgment of this addendum is required as part of your bid submittal. Failure to
acknowledge this addendum may result in rejection of your bid.
Should you have any questions, feel free to call me at (850) 606-1600.

Sincerely,

Don Tobin
Purchasing and Contracting Administrator

DT.



